

优化营商环境 壮大实体经济

来安外贸进出口额突破9亿美元大关

业累计实现外贸进出口额5.07亿美元,占外贸进出口总额的83.5%;  
进出口799万美元;新增外贸备案登记企业21家。晶科能源等5家支柱型企业  
去年以来,全县新增进出口实绩企业15家,超过目标任务50%,贡献外贸

本报讯 去年以来,来安县高度重视外贸进出口工作,2021年度,该县累计实现外贸进出口额6.07亿美元,同比增长50.03%,超额完成年度目标任务14.5%。其中,进口完成0.82亿美元、增长45.56%,出口完成5.25亿美元,增长为50.78%。

政策层层叠加。除省级、市级外贸促进政策外,出台《来安县“十四五”促进外贸外资加快发展激励办法》,多重政策对进出口企业自主出口品牌培育、鼓励企业做强做大等方面给予支持,实现县级外贸促进政策叠加全覆盖。去年以来,兑现40多家企业出口信用保险费补贴、进出口增量等外贸促进政策资金500余万元。

主体逐步扩大。大力实施外贸主体培育孵化工程,鼓励符合条件的企业开展自营进出口,实行对外贸易经营者备案登记“不见面审批”改革。去年以来,全县新增进出口实绩企业15家,超过目标任务50%,贡献外贸进出口799万美元;新增外贸备案登记企业21家。

服务包保无缝。积极构建大外贸工作体系,完善联席会议工作制度,对金禾实业等支柱企业实施“包保服务”,实现无缝对接。去年以来,晶科能源等5家支柱型企业累计实现外贸进出口额5.07亿美元,占外贸进出口总额的83.5%。其中,超亿美元企业金禾实业、晶科能源分别增长59.51%、747.22%。

市场加快延伸。制定《来安县中小企业国际市场开拓资金管理暂行办法》,以优质的服务提升企业国际化竞争能力。去年以来,对企业境外市场考察、参加境外展会等项目产生费用按最高70%标准给予支持,为9家企业12个“中小开”项目兑现资金34.9万元。(王彬 齐之清)

大英镇创新机制扎实推进四项基础性工作  
“多点开花”盘活宅基地闲置资产

本报讯 宅改工作开展以来,大英镇扎实推进四项基础性工作,创新工作机制,稳妥开展闲置宅基地和闲置住宅盘活利用工作。探索以农村集体经济组织为主体实施的规范化管理办法,推动建立以维护农民权益和促进乡村振兴为导向的利益分配机制。把产业发展同宅改工作结合起来,充分激活土地资源内生活力,最终盘活农村的“沉睡资产”,奏响富民强村“致富曲”。

流转路径强挖掘。探索宅基地使用权流转新路径,引进回创人员成功返乡创业,在村集体股份经济合作社的帮助下,来安华航农产品合作社以每亩400元的价格成功流转广佛村徐郢组、五四组、山庄组、周大郢等4个组46户农户206亩土地。搭建以

“村理事会+合作社+农户+订单”为主体的运营模式,主要种植水果、蔬菜、苗木、花卉等经济作物。其中葡萄园有70亩左右,主要种植阳光玫瑰、超级女皇等高品质葡萄。此外,合作社还给50余名困难群众提供了就业岗位,人均增收20000元每年。该镇还通过租赁的方式流转了大英村小学及附近农户8亩左右村集体土地和宅基地,盘活了村里的闲置资源。通过发展符合乡村特色的新产业新业态,给村集体和农户依法依规利用闲置土地和宅基地指明了方向。

村企联建助振兴。为了有效盘活农村闲置资产,加强宅基地管理与利用,通过招商引资,流转了294平米宅基地租赁给企业建设冷库仓储基地,每年租金30000元。下

一步,该企业计划继续租赁闲置农房开展相关经营业务,扩大生产规模,逐步完善产业链,不断拓宽产业发展之路,使村集体“钱袋子”慢慢鼓起来。

有偿退出深探索。依托县级合同协议,创新制订宅基地有偿退出搁置待补偿协议,在尊重农户意愿的前提下,积极稳定的整治“休眠”宅基地。由村级组织明确宅基地四至边界,丈量宅基地面积,在协议上加盖村委会和村集体股份经济合作社的公章,等到以后此处拆迁或者有其他用途时,再参照合理的市场价格进行补偿,逐步在农民群体中建立起信用机制,在满足村民获得收益愿望的同时,给乡村产业发展提供了施展“拳脚”的空间。目前,该镇已与7户农户签订协议,退出

宅基地583.1平方米,后续还将有20多户在城里安家的村民计划退出闲置宅基地。

有偿使用解难题。为了逐步解决因历史原因形成的宅基地超标准占用、闲置、低效利用等问题,节约集约使用土地,该镇结合第三方公司前期测量调查建立的数据资料分村分组核实建立起宅基地历史遗留问题台账,通过集体股份经济合作社成员代表大会讨论通过后明确有偿使用政策、费用标准和收取对象。第一批收取了45户109人超占面积农户宅基地使用费用,收缴金额6658.68元,涉及2683.44㎡宅基地。(张登州)

乡村振兴进行时



保障校园周边道路交通安全

为切实做好开学后的护学、护校工作,来安县公安局交警大队多措并举,压实一线警力,维护校园周边秩序,为学生出行安全保驾护航。刘云摄

念好「安」字诀 做好「家」文章

来安县妇联推动婚姻家庭矛盾纠纷调处试点工作取得显著成效

近年来,来安县妇联积极回应妇女儿童的新期盼新需求,持续借势借力借智,把破解妇女儿童维权难题作为社会治理的重要抓手、平安来安建设的重要内容,保障妇女儿童健康成长的重要举措,推动婚姻家庭矛盾纠纷调处试点工作取得显著成效,荣获全国妇女儿童维权工作先进集体称号。

重联动,整合资源力量,协同维权更有广度

建立妇女儿童维权联席会议制度,推动婚姻家庭纠纷多元化化解工作机制、平安家庭创建工作机制和“1134”反家暴联动工作机制,构建公安、民政、妇联、司法“一条龙”服务链,做实做细“妇联+派出所、社区+妇女之家”维权模式;创新打造“安姐”维权志愿服务品牌,完善县、乡、村安姐工作阵地157个;与法院完善诉调对接机制,建立妇女、儿童、老人合议庭,婚姻家庭纠纷调解等“绿色通道”;与检察院建立保护妇女儿童权益合作机制,形成“发现—移送—查处—救助”办理闭环,推进信息联通、风险研判、问题联治;联合“爱心妈妈暖童心”“向日葵净心灵”等志愿服务队伍,扎实做好信访调解、维权服务、法律宣传等各项工作。

抓源头,前移工作关口,基本维权更有深度

利用“三八维权月”、“6·26”禁毒日、“11·25”反家暴日、“12·4”宪法日等重要节点,开展“建设法治中国·巾帼在行动”“百万警进千万家”“花开永阳·和谐安”法治宣传等活动4000余场。144个村(社区)建立重点人群和高风险家庭情况登记台账,将家暴、性侵等隐患线索及婚姻家庭纠纷作为网格员排查走访重要内容,健全发现报告、关爱服务、舆情应对、信访接待机制,了解掌握贫困、残疾、留守、流动妇女儿童等重点人群940人,遭受家暴、单亲、失亲、矛盾多的高风险家庭68户。今年以来,开展婚姻家庭矛盾纠纷集中排查653次,排查出矛盾纠纷171起,成功调解矛盾纠纷167起。

强震慑,零容忍真亮剑,依法维权更有力度

建立12338妇女维权热线24小时值班制度,加强与公安机关、法院、民政等部门的联动,公安机关实行“一二三”三级行为惩戒机制,县妇联和县公安局创新开展家暴案件危险性评估工作。近年来共出具反家庭暴力告诫书314份,人身保护令3例。

优环境,拓展保障内涵,日常维权更有温度

以创建“两纲示范县”为契机,在就业创业、健康教育、民生保障等方面持续发力,不断优化妇女儿童生存发展环境。拓宽人大、政协渠道,推动妇女在参政议政、社会保障、婚姻家庭等方面问题的解决。持续推动基层妇女参与民主决策与管理,其中村委女性主任18人,占比14.3%;居委女性主任8人,占比44.4%。在全县中小学开展性别平等进校园宣传教育活动,促进中小女生认识自我、健康成长,着力提高男女平等意识。

念好“安”字诀,做好“家”文章。来安充分发挥联席会议作用,扩大妇联组织“联”字优势,加强公检法司民和“安姐”队伍的协同合作,形成妇女儿童维权工作合力,治安案件、出警数及离婚率逐年下降,家庭暴力告诫书、人身保护令数字呈下降态势,和谐之花在来安大地处处开放。



我与冬奥吉祥物交朋友  
近日,汉河镇临溪社区组织志愿者们为孩子们介绍“冬奥之星”和“冬奥运动项目”,并进行了一场别开生面的“我与冬奥吉祥物交朋友”活动。图为志愿者在指导孩子描摹冬奥吉祥物,让感受感受冰雪运动的独特魅力。苗竹欣摄

县纪委监委:整合监督力量提升基层监督质效

本报讯 今年以来,来安县纪委监委不断强化问题导向,以村“两委”换届为契机,整合村级纪检委员和村务监督委员会监督力量,有效推动党内监督和群众监督有机贯通、相互协调,打通基层全面治党“最后一公里”。

今年以来,以村(居)党组织换届工作为契机,按照党性强、威信高、有能力、讲原则四个标准,从各村(居)党支部委员中选拔村级纪检委员。目前全县143个村(社区)党支部,均已配齐村级纪检委员,其中129个村(社区)实行纪检委员兼任村务监督委员会主任,占比达90%。为把好拟任人选的政治关、品行关、能力关、作风关,县纪委监委分管负责人带队深入实地一线,对提名村级纪检委员候

选人逐一筛选,深入了解候选人年龄结构、文化层次、工作能力等,推动村(居)党组织配齐配强纪检力量,提升基层治理效能。

至目前,该县兼任村务监督委员会主任的村级纪检委员参与村集体决策920余项,提出合理化建议580余条,监督三务公开740余次,上报信息430余条,参与办案16件。(谢海燕)

雷官镇:锤炼扎实作风 为企优化环境

本报讯 安徽省改进工作作风会议为民办实事实为企优环境大会召开后,雷官镇紧跟作风建设步伐,深入贯彻会议精神,力求真抓实干,进一步推进双招双引、企业帮扶等各项工作,全方位营造良好营商环境。

以“将心比心”的态度践行动。持续锤炼扎实的工作作风,将“群众来找我办事”的观念转变为“我去找群众办事”,掌握企业所想、所需、所急,定期深入企业把服务“送上门去”。去年以

来,累计走访调研辖区企业120余次,开展“政策宣讲周”活动21次,发放宣传手册一千余册。

以“马上就办”的速度优服务。做到真心真情,将群众的期盼和企业诉求放在心上,把群众和企业的事当家事,不断扎实推进“放管服”改革,持续优化营商环境,办好让群众有感的事,提供让企业满意的服务,结合实际,着力打通精简行政审批“最后一公里”,充分利用网络资源提高审批批

率,深入推进“最多跑一次”改革,努力实现“一窗通办”“一次办好”“一网通办”。

以“办就办好”的力度取实效。把群众满意作为衡量工作的标准,锤炼扎实作风,当好“店小二”的角色,变政府“端菜”为群众“点菜”。持续推动“四送一服”窗口服务提档升级,规范服务举措,统一服务标准,热切回应企业诉求,用心用情用力解决好企业“急难愁盼”问题。(潘炎)

舜山镇:“硬指标”提升营商环境“软实力”

本报讯 为进一步优化基层营商环境,舜山镇紧盯重点领域、关键环节,健全工作机制,优化政务服务,大力招商引资,强化监督监管,全力推行多项措施助力乡村营商环境“软实力”提升。

该镇成立推进营商环境优化工作领导小组,让镇市场监督管理所、

司法所、招商办、镇纪委等部门联合执法,以企业、个体工商户意见为导向,组织镇村干部深入企业生产第一线,开展“四送一服”活动,摸清企业生产经营、项目建设等方面存在的问题,列出清单,逐户建立工作台账,以“马上就办”的作风和效率,一帮到底。镇纪检部门对重点企业开展“面

对面”走访、对重点项目开展“点对点”查看、对服务对象进行“手把手”帮办的工作方法,整治了形式主义官僚主义等不良工作作风,让营商环境持续优化升级有制度监管保障。(夏修静)

汉河镇:凝心聚力夯实文明创建基础

本报讯 近年来,汉河镇始终把新时代文明实践所、站建设作为一项重要政治任务,建阵地,强队伍,把新时代文明实践工作推深做实。

该镇成立镇、村两级文明实践工作领导小组,制定文明实践活动方案,建立镇级负总责、村级抓落实的工作机制,设置文明实践专干专职负责文明实践工作,形成全镇上下“一

盘棋”的工作机制。整合镇村两级为民服务中心、综合文化站、农家书屋、村史镇情馆等资源,规范建设1所17站文明实践阵地。组建新时代文明实践志愿服务支队,各类志愿服务组织22个,注册志愿者超8000人,建立涵盖各领域各行业志愿服务队伍10余个,结合各类节日、纪念日,积极开展“微心愿”、“时间银行+居家养老服

务”上门义诊服务等各类志愿服务活动816场次。全面规范红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁赌禁毒会等“四会”组织,组织党员干部签订移风易俗承诺书1400余份。进一步修订完善《镇规民约》《村规民约》,健全完善红白理事会章程和实行红白喜事申报备案审核等制度。(朱贇)

永阳风采

大力营造“来·安心”爱商敬才环境

本报讯 2021年,来安紧扣年度目标任务,聚焦人才的培养、引进、使用,大力营造“来·安心”爱商敬才环境,为来安融入一体化、实现高质量发展提供有力支持。

打造人才工作品牌。举办首届“星耀来安·人才科技节”,长三角地区百余名专家受邀参加,全面展示来安创新发展的良好形象,推动与长三角地区交流合作。

创新人才引进方式。全省首创“科技副总”引才模式,详细摸排企业人才需求,以“企业出单、高校接单、政府买单”的方式,围绕产业链,补齐人才链。全年派驻科技副总9名,协助企业申报专利18项,市级以上项目5项,新增产值1000万元。

激发企业主体作用。实施首批“青蓝人才工程”。择优选派县内35岁以下的新生代企业家到部门挂职培养。组织首批“新苗计划”人才创新团队评审,邀请6名省内外专家组成评审团,围绕来安5大产业链,评出优秀团队6个,每支团队给予10万元资助。

提高人才服务水平。出台金凤凰担保办法,对高层次人才项目及高科技企业提供最高500万元融资担保,并给予贴息及担保费补贴。加强政策兑现力度,兑现各类人才科技类奖补2692.27万元。(徐常晨 苗竹欣)

举办企业用工招聘会送岗位送政策

本报讯 近日,来安举办“工会送岗位 乐业在江淮”全省工会就业援助行动来安县企业用工招聘会,为广大农民工、新就业形态劳动者、困难职工及家庭成员等重点群体送岗位送政策法律,也送上一份春节“贺礼”。

活动共组织66家市、县企业参加,为劳动者提供就业岗位4685个,涉及机械制造、电子加工、酒店服务等多个行业。现场共发放企业用工目录、“致外出务工朋友的一封信”等宣传单3000多份,共2412人与企业达成就业意向。活动现场还设立了政策法律服务台,向求职者 and 广大职工群众宣传就业创业、人才引进、民生工程、劳动维权等政策法规,发放《安徽省工会劳动法律监督条例》《安徽省女职工劳动保护特别规定》等法律法规500余册,现场解答法律咨询30余人次,切实增强职工群众的法治观念和学法守法用法的意识。(曹丽娟)

开展节后整治 提升市容环境

本报讯 为营造干净整洁、规范有序的城市环境,来安县城管局执法大队快速转变工作状态,开展节后市容市貌整治行动,为广大市民营造良好的生活工作环境。

该县城管局执法大队组织执法人员对城区主次干道、农贸市场、广场周边的市容环境秩序开展整治,按照七分服务、二分管理、一分执法的“721”工作方法提升服务理念,做到严格执法、文明执法,对违规占道经营户进行劝导,引导流动摊贩进入指定地点规范经营,并对城区主干道及重点区域的非机动车停放开展整治,有力提升了城区市容市貌秩序。(侯仕宇)